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RM.0003.18.2024.JK Ujazd, dnia 29 listopada 2024 r.

Kamil Głowania 
Rada Miejska w Ujeździe

W odpowiedzi na interpelację na podstawie art. 24 ust. 4, 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1465), z dnia 26 listopada 2024 r. (data wpływu 
26.11.2024 r.), w sprawie zamieszczenia/udzielenia oficjalnej odpowiedzi o braku możliwości 
przeznaczenia gruntów w gminie Ujazd na działalność o charakterze wydobywczym/koplanianym 
np. w celu wydobywania kopalin między innymi tłucznia, informuję co następuje:

Gmina posiada aktualnie 28 obowiązujących uchwał w sprawie miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego. Dostęp do wszystkich obowiązujących dokumentów 
planistycznych posiadanych przez gminę Ujazd jest możliwy poprzez:

1) portal mapowy: https://sip.gison.pl/ujazdstrzelecki 
2) biuletyn informacji publicznej www.bip.ujazd.pl w zakładce AKTY PRAWNE/Gospodarka 

przestrzenna.

Z na str. 45 Opracowania ekofizjograficznego podstawowego dla gminy Ujazd 
sporządzonego w 2019 r. na zlecenie gminy Ujazd przez firmę EkoLogika Pracownia analiz 
przestrzennych i środowiskowych autorstwa mgr Marta Stelmach-Orzechowska, mgr Mariusz 
Orzechowski, mgr Paweł Żyła wynika:
„(…) 
2.4.1   Złoża wpisane do Krajowego Rejestru Kopalin
Na obszarze gminy Ujazd zlokalizowane jest częściowo 1 złoże kruszyw naturalnych. Brak jest 
a terenie gminy terenów i obszarów górniczych. Uwarunkowania geologiczne gminy przedstawiono 
na załączniku graficznym nr 4. Zgodnie z „Bilansem zasobów kopalin i wód podziemnych w Polsce 
wg stanu na 31 XII 2018 r.” [17] na terenie gminy Ujazd znajdują się następujące złoża surowców 
naturalnych:
1. Złoże „Taciszów - pole V,VI,VII” o numerze PP 223 – złoże znajduje się w południowo-

wschodniej części gminy na na północ od miejscowości Niezdrowice. Eksploatacja złoża została 
zaniechana, a zasoby rozliczone. Z informacji dostępnych w bazie danych MIDAS Państwowego 
Instytutu Geologicznego wynika, że powierzchnia złoża wynosi 623,80 ha, a główną kopaliną 
były piaski podsadzkowe. (…) Dla tego złoża w bazie danych MIDAS nie ustalono obszaru ani 
terenu górniczego.

Marszałek Województwa Opolskiego w ostatnich 10 latach nie udzielił koncesji 
na poszukiwanie oraz wydobywanie kopalin ze złóż. Minister Środowiska również nie wydał koncesji 
na poszukiwanie, rozpoznawanie i wydobywanie kopalin na terenie gminy Ujazd.
(…)”
Dokument ten w ZAŁĄCZNIKU GRAFICZNYM NR 4 wskazuje budowę geologiczną i surowce 
mineralne.
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Natomiast Uchwała Nr LXVIII.451.2024 Rady Miejskiej w Ujeździe z dnia 29 stycznia 2024 r. 
w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Ujazd, na str. 67 podaje:
„(…)
II.2.10. Występowanie udokumentowanych złóż kopalin oraz terenów górniczych wyznaczonych 
na podstawie przepisów odrębnych 
Zasoby surowców mineralnych gminy Ujazd są bardzo ubogie. Występują tu jedynie piaski i gliny. 
Zgodnie z „Bilansem Zasobów Złóż Kopalin w Polsce wg stanu na 31.12.2011 r.” na terenie gminy 
nie ma udokumentowanych złóż kopalin. Nie występują również tereny górnicze wyznaczone 
na podstawie przepisów odrębnych.
Na terenie gminy znajdują się natomiast fragmenty dwóch Głównych Zbiorników Wód 
Podziemnych: GZWP 335 Krapkowice-Strzelce Opolskie oraz GZWP 332 Subniecka Kędzierzyn-
Głubczyce, które scharakteryzowano w rozdziale  II.2.4.
(…)” 
Ponadto z wniosków z analizy uwarunkowań i wytycznych do części prognostycznej na str. 
261 wynika:
„(…)
Diagnoza stanu przeprowadzona w celu identyfikacji atutów gminy Ujazd wskazanych do dalszego, 
lepszego ich wykorzystania w prowadzonej polityce gospodarczej, społecznej, ekologicznej 
i przestrzennej oraz identyfikacji problemów, konfliktów i barier wymagających podjęcia działań 
ochronnych i naprawczych pozwoliła na sformułowanie następujących wniosków: 
W zakresie środowiska przyrodniczego: 
(…)

- W gminie nie występują udokumentowane złoża zasobów naturalnych. 
(…)”

Z powyższych zapisów wynika, że wykorzystywanie złóż naturalnych nie byłoby 
uzasadnione pod kątem ekonomicznym.

BURMISTRZ UJAZDU
      
      Hubert Ibrom
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